

桐乡:为民服务 助力共富



桐乡经济开发区(高桥街道)

“爱在农工”对接帮扶

农工党桐乡市基层委主动融入高质量发展建设共同富裕示范区大场景,以助力“同心共富”工程为主抓手,把助推示范区建设作为基层委工作的主攻方向,重点打造“爱在农工”品牌,为高质量发展建设共同富裕示范区广泛凝聚心聚力。

为了打造优质社会服务品牌,农工党桐乡市基层委成立“爱在农工”社会服务基地,以洲泉镇双箭集团“阳光庇护中心”为依托,形成辐射全市的社会服务工作阵地。“爱在农工”社会服务基地嵌入了声乐服务队、书画服务队、手工服务队、健康服务队等专题服务小组,基层委的党员们常态化为企业残障职工送去音乐、书画、手工制作、健康等方面的服务。

基层委常态化组织各类医疗专家走进社会服务基地和社区,为群众和服务对象开展医疗服务,充分发挥了农工党派界优势。基层委还打造全科医疗服务团,积极助力健康桐乡行动各项工作,多层次推进健康知识普及行动,努力打造好健康文化服务圈。基层委的医疗专家还将自己的联系方式留给双箭集团“阳光庇护中心”,实现24小时咨询服务不打烊。

为进一步方便庇护中心员工就医问诊,基层委健康服务团还开拓了就医问诊绿色通道,为特殊患者建立一对一线结合线下专人管理、服务通道,组建以农工党党员为主的包括内外、妇儿、护理、口腔、眼科、心理等专科医生团队,为庇护中心员工提供代

问诊咨询服务。同时按病人属地提供桐乡一院、桐乡二院、桐乡中医院、桐乡妇保院、洲泉卫生院5家医疗单位的就医绿色通道,由中心提前联系就诊医院联系人,预约好就诊时间后,指定专人负责就诊当日绿色通道的一对一服务。

近年来,农工党桐乡市基层委以“同心共富”为服务主题,依托各类社会服务载体,“爱在农工”品牌持续深化,服务内容不断完善,服务方式不断优化。截至目前,基层委已开展各类医疗义诊、文化服务、对接帮扶活动超过30余次,惠及群众超过1000人,服务100余名残障人士,得到企业、群众的普遍好评。

(周炜)

社会服务绽“开明”之花

桐乡民进“开明”系列社会服务品牌经过这几年的努力和沉淀,已经发展了“开明画院”“开明艺术”“开明讲堂”几个系列。

“开明画院”是书画家们回馈社会的基地,桐乡民进与民政局社会组织服务中心合作,开展“护苗行动”“紫色小星星”等活动,关注困境儿童公益事业,在屠甸镇中心幼儿园成立社会服务基地,为幼儿园老师提供专业公益书画培训。

“开明艺术”进入了“1+3+X”的模式。“1”是以桐乡民进开明服务基地为依托开设定期讲堂,“3”是以少青艺术馆、青少年素质教育实践基地学校、育新家园亲子服务中心为服务平台,“X”是以上门送教、巡回开课等“大篷

车”形式多点开花。艺术界会员积极参加各类社会公益演出活动320多次,为弘扬积极向上的社会正能量贡献力量。

“开明讲堂”依托桐乡民进开明服务基地,定期开设江南茧画、美术绘画、音乐舞蹈、心理健康辅导等品牌课程,以公益课形式普惠广大群众。2021年以来,桐乡民进开明服务基地为当地儿童和外来务工人员子女提供各类艺术课程15场次,惠及800余人次,桐乡民进开明讲堂已接待来访500批次10000余人次,为3000多名群众送去79场次的艺术课程。桐乡民进开明讲堂还积极促进“一带一路”文化交流,接待国际友人艺术交流27批次300余人次,为来访者展示中国书画、江南茧画

等艺术形式。严曼操、孔海烽等会长期利用开明讲堂致力于桐乡花鼓戏、越剧后备青少年人才的培养,为各级戏曲院校输送人才。指导的多位青少年获得全国少儿戏曲小梅花奖、石榴奖等重要奖项。蔡钰、冯霞英、王裴娟、郑芸等会员在培养声乐艺术生方面亦不遗余力,培养的高中声乐特长学生高考先后获得北京大学、上海交通大学、复旦大学、中国音乐学院等高校高水平艺术团入学加分资格。

接下来,桐乡民进要继续擦亮“同心”服务品牌,深耕“开明”系列活动,不断加强社会服务工作机制和工作平台建设,强化服务会员、服务社会的能力水平建设。

(钱灵林)

农技专家 示范引领

在桐乡市委统战部的领导下组建的以九三社员为主体的同心农业服务团,汇集了粮油、蚕桑、畜牧、林业等十多位农技专家。服务团根据桐乡市农业生产发展实际,以服务现代生态农业示范基地为主要职责,帮助和引导广大农民走上可持续发展的现代生态效益农业之路。

桐乡市地处经济发达地区,改革开放后以市场为导向大力发展高效农业。由于经济作物占比高,粮食生产效益偏低,如何在稳定粮食面积的前提下,提高农业产出和效益是摆在三农工作者面前的难题。同心农业服务团的粮油、园艺、水产等农技专家这两年示范推广了多种“稳粮增效”的好模式,取得了很好的效果。

春茭-晚稻复种是乌镇镇董家茭白基地示范推广的新模式,传统上水田每年春秋两季茭白,常年占田,由于部分茭田划为粮食功能区,每年必须种植一季粮食。而春茭-晚稻复种模式就可以解决这个问题。通过实施稻-茭粮经轮作模式,春茭产值约5000元/亩,晚稻产值约1500元/亩,亩收益6000元以上,是纯粮种植模式的3倍,可兼顾了“米袋子”和“菜篮子”,该模式的成功,对传统茭白种植区扩大粮食生产起到了示范引领作用。

杭白菊是桐乡市特有农产品,在粮功区或基本农田上大面积种植,有政策限制。位于高桥街道现代农业园区内的“源升堂杭白菊种植基地”在同心服务团专家的指导下采用杭白菊-小麦复

种模式取得成功,这样就保证了土地上每年种植一季主粮,收益从单一品种的菊花扩大到茭麦2个农作物。关键还在于耕地用途管制方面的政策限制已完全克服,为在粮功区和永农上规模扩种杭白菊提供了适用的种植模式。

随着生活水平提高,水产品在餐桌上的需求量渐增,养殖效益也明显高于粮食生产。同心服务团农技专家在稻田一田多用上做文章,水稻-小龙虾轮作模式在崇福镇联丰村的宏望农场试验示范成功,推广到全市各地。稻-小龙虾轮作模式在全市推广2万多亩,成为稳粮增收的优选项,在稳定粮食面积的同时,提高土地的综合产出,保证“米袋子”,兼顾“钱袋子”。

(陈轶)

优质服务护航企业

桐乡市洲泉镇新生代(青年)企业家联谊会成立于2017年,目前拥有会员44名,具有企业强、学识高、见识广、闯劲足的特点。近年来,洲泉镇科学实施“青蓝接力”提升工程,持续强化能力素养,努力打造新形势下“青蓝接力”示范高地。

聚力政治引领,传承红色基因。特邀新企联代表带头宣讲,在红色引领、事业传承、公益反哺等方面与一众青年分享,在新生代企业家群体中引起学习和热议。讲好红色故事抓传承教育,组织新生代(青年)企业家前往洲泉镇党史陈列馆、上风党支部旧址等地参观学习,回忆艰苦岁月,重温入党誓词,在活动中感受革命先辈的伟大革命精神。

聚力优质服务,激发发展活力。构建高质量研学渠道,推动浙江大学、浙江外国语学院等知名高校近千名师生走进京马、蚕缘等会员企业,对外大力推介会员企业,为企业提供人才智力支撑。以纾解困难促健康发展,开展“红领班”联企行动,组织“亲清直通车·政企恳谈会”等座谈会,邀约举办“亲清”足球、篮球赛,围绕企业生产经营情况、当前面临的困难问题以及助企纾困政策落实情况等方面进行深度交流,多方合力推动有关问题落实,为民营企业保驾护航成效显著。

聚力同心共富,推动双向奔赴。公益反哺一马当先,洲泉新企联办的“创领未来 共富洲泉”5大项目,在崇学奖、体育赛事、移风易俗等方面主动作

为,今年以来已陆续为游泳比赛、足球比赛、篮球比赛等提供大力支持,为洲泉高质量发展增添强大动力。会村结对跨域联动,市、镇新企联凝聚合力,积极与结对对象石山头村开展对接帮扶,深度推进会村结对工作,携手共推同心共富新路径。

示范引领硕果累累。近年来,镇新企联代表人士纷纷荣获殊荣,2名新生代企业家获评嘉兴“最美新锐禾商”,2名获“新企联杯”桐乡市首届“青年新锐奖”。洲泉镇党委政府也高度重视新生代(青年)企业家工作,在洲泉镇2023年经济高质量发展工作推进会上,设置专门议程,评选授予镇新企联12位会员“优秀青年企业家”荣誉称号。

(谢雨婷)

以文凝心 以文化人

文化。

积极助力美丽乡村建设。在整个美丽乡村建设的版图中,民盟桐乡市基层委员会主动谋划,运用民盟文化支部的核心力量,拓展“桐盟”优秀品牌,为文化赋能,为共富献礼。桐乡市梧桐街道“美斋”桐盟书院是桐乡民盟在梧桐街道建立的一个乡村社会服务基地。文化支部的盟员充分发挥文化人才优势,多位书画家、文化学者及志愿者以讲座、培训、沙龙等形式,开展地方文史、文学艺术、书法绘画等传播与交流,让村民享受文化的熏陶和教育,通过文化的力量,弘扬社会主义核心价值观,延续古镇优秀文脉和美的灵魂,促进乡村社会整体文明进步。

参与山海协作打造共富联盟。民

盟桐乡市委员会与民盟开化县支部签订“深化桐乡和开化山海协作”协议,协议双方遵循“资源共享,优势互补,互惠互利,共同发展”原则,积极开展教育文化等领域合作,助推两地高质量发展。民盟桐乡市基层委员会还为开化县城东小学建立的留守儿童成长乐园——“雏鹰·关爱之家”捐赠图书3775册。

助力共同富裕是民盟人建功新时代的又一广阔舞台,物质富有、精神富足是共同富裕的真正目标。民盟桐乡市基层委员会将继续发挥人才荟萃、智力密集的资源优势,在助力共同富裕的道路上,不断奋力奔跑、不负韶华。

(张军)

乡贤助力共绘美好蓝图

“菊乡经济服务联盟”的品牌效应,扩大了桐乡民建的影响力。

为助力桐乡市共同富裕示范区典范城市建设,基层委在桐乡市慈善总会成立“桐乡民建慈善共富基金”。这只是帮扶助困、赈灾济民、社会治理等公益慈善活动的一个缩影。

以民建会员为主体的“同心·经济服务团”,围绕开发区、梧桐、濮院三个对口联系服务基地,定期为辖区内的企业开展经济政策咨询、法律服务、股改专业辅导等,助力实体经济经济发展。同时,充分发挥市科创中心民建服务站功能,组织法律、金融、环保等专业的民建会员,为科创园区的广大小微企业提供法律、财税政策等方面的咨询服务。通过开展专业高效的服务,进一步打响了

在民建桐乡市基层委、共青团桐乡市委和民政、慈善等部门的关心支持下,由桐乡民建会员牵头创办了桐乡市“启星公益服务中心”和桐乡市“满天星公益服务中心”,通过“实打实、点对点、心对心”的方式,积极开展扶幼安老、助残济困、助医助学、赈灾救助、关爱弱势群体、志愿服务等社会公益活动,展现了桐乡民建会员爱心奉献、慈善帮

(钟华)

“零距离”服务基层百姓

业活动6场,会长带队深入企业走访调研5次,帮助解答或解决相关问题10余个。

坚持以民为先,把为民服务摆在突出位置。围绕一系列群众关心关注的热点难点问题开展调研视察,以“发展民生事业,提高群众幸福指数”为主题开展服务活动。围绕交通建设、养老服务、食品安全等事关群众切身利益的内容进行视察和调研,助力群众生活质量和服务水平的提升,更好地贴近群众、服务民生、服务群众。着力推进担任人大代表和政协委员的会员提交民生类提案,竭力为群众办实事、办好事。充分发挥各个同心服务团的重要渠道作用,不断拓宽活动阵地,发动会员多层次开展志愿服务、公益捐赠活动,常态化开

展帮扶贫困家庭和妇女儿童公益服务60多次。

坚持眼睛向下,重心下移,深入一线,走进群众,促进知联会工作走进基层。加强知联会阵地建设,建立“乡村振兴”会员实践基地,助力乡村振兴、美丽乡村建设,组织会员走进村落,与群众“零距离”接触,面对面交流,倾听基层呼声。近年来,通过同心文体和教育服务团开展服务基层活动100多次,每年举办各类培训班20多期;在屠甸镇和大麻镇海华村设立了教育服务名师工作站,推动名师与基层学校开展“传帮带”活动,引导城市优质教育资源向基层扎实推进共同富裕作出民建人的一份力。

(邓小燕)

团结之家画好同心圆

近年来,凤鸣街道深入学习贯彻总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,以“铸牢中华民族共同体意识”为主线,聚合统战资源,深入推进“之江同心·石榴红家园”建设,努力将其打造成为深受各族人民群众喜爱的团结之家、温暖之家、奋斗之家,全力绘好民族

氛围,在坚持党建引领中画出民族团结最大“同心圆”。街道统筹推进“石榴红家园”阵地建设,今年9月,街道首个民族工作阵地石榴红家园正式启用,为构筑共建共享精神家园、助推少数民族大融合夯实了阵地基础。“石榴红家园”内设民族馆、民族工作室等功能区块,并融合伯鸿系列书房、有礼讲堂、百姓健身房等阵地提供开放式服务,拉近了与各民族群众的心理距离,进一步促进交往交流交融。同时以“之江同心·石榴红”品牌创建为抓手,街道深入挖掘民族传统文化元素,不断丰富民族团结实践活动,通过加强与辖区少数民族群众和少数民族在校

学生的联络联谊,进一步深化校地合作,有效发挥域内学校优势。先后开展了米塑、拓印、手工画等民族民俗非遗活动,在寓教于乐中丰富孩子们的传统文化知识。

近年来,街道因地制宜整合各方资源,深度挖掘“福”文化、蚕桑文化等“共富密码”,不断推动各民族走向共同富裕、共同繁荣。文化小区是桐乡最大的开放式新居民集聚区,也是典型的少数民族散居区。近年来,街道以“共融、共享、共富”为主题,举办多场次“烟火人间·共富市集”活动,持续释放各族群众消费潜力,全面激发发展动能,努力打通共同富裕实现渠道。

(邱碧云)